
Ortschaftsratssitzung   Jeber-Bergfrieden, 24.08.2017 

 

 

Vorschläge zum TOP: 7 – Planung Haushalt 2018 

 

 

Instandsetzung Regenwasserableitung von Buswendeschleife / Feuerwehr / 

Grundschule / Kita / DGH über Landwehrwall zum Vorfluter 

- Vorhandene Leitung ist aus 1963 und stark desolat. Bei Totalausfall droht 

Überschwemmung in o.g. Bereichen.  

 

Ausbau Siedlerweg 

- Durchführung einer Informationsveranstaltung für die Anlieger, um 

herauszufinden, ob ein Straßenausbau überhaupt gewollt ist 

 

Parkplatz Weidener Straße gegenüber der Schule 

- Restbeschotterung 

 

Schnittpunkt Bahn-Bus in der Straße „Am Bahnhof“ 

- Planung für bürgerfreundliche Nutzbarkeit durch Parkflächen 

 

Friedhof Jeber-Bergfrieden -Trauerhalle- 

- Fenster und Türen erneuern, Malerarbeiten innen und außen 

 

Trauerhalle Weiden 

- Risse in der Fassade 

- Malerarbeiten innen 

 

Saal Weiden 

- Defekte Steckdosen im Bühnenbereich 

- Defekte Heizkörperventile (div.) 

- Malerarbeiten im Eingangsraum 

 

Landwehrwall 

- Aufstellung eines Schildes über die historische Bedeutung des Landwehrwalls 

als deklariertes Flächen- Boden- und Baudenkmal 

 

Ländlicher Wegebau 

- Forcierung und haushaltsmäßige Absicherung des im 

Bodenordnungsverfahren Weiden vorgesehenen Wegebaus  

- Erhaltung der Bahnbrücke als unsere einzige Umfahrungsmöglichkeit des 

innerörtlichen Bahnübergangs bei Havarien oder sonstigen Bauarbeiten 

 

 



Feuerwehrgerätehaus Jeber-Bergfrieden 

- Abgasabsauganlage 

- Deckenlampen in der Fahrzeughalle sind nicht mehr zulässig (Brandgefahr) 

- Fenster in den Aufenthaltsräumen verkitten und streichen 

- Diverse Putzausbesserungen 

- Abflussrinne vor den Toren entspricht nicht den Anforderungen. Bei 

Starkregen dringt das Wasser in die Fahrzeughalle ein und wird nicht 

genügend abgeleitet. 

 

Feuerwehrgerätehaus Weiden 

- Abgasabsauganlage 

- Treppenerneuerung. Die Treppe ist stark Unfall gefährdet, steht schon seit 

2016 im Haushalt und soll schon seit Juni 2017 in der Ausschreibung sein. 

 

Spielplatz Weiden 

- Sanierung ist aufgrund des desolaten Zustandes zwingend erforderlich 

(Elterneingabe aus 2016 liegt dem zuständigen FB vor) 

- Laut Nachtragshaushaltentwurf 2017 ist die Sanierung für 2018 vorgesehen 

(mit Eigenanteil aus Spenden und Fanta Spielplatzinitiative) 

 

Gemeindestraßen 

- Sanierung Großkopfsteinpflaster der Rotdornstraße im Bereich Kreuzung bis 

Bahnübergang ist aufgrund von starken Fahrbahnunebenheiten erforderlich. 

Durch diese Unebenheiten entstehen durch den Fahrzeugverkehr 

Bodenschwingungen, die Schädigungen der anliegenden Häuser und 

Gebäude verursachen. Bürgerbeschwerden liegen vor. 

- Verbindungsstraße Weiden – Bräsen ist durch Rissbildung gezeichnet, welche 

bei Frosteinwirkung größere Schäden verursachen. 

 

Verbindungsstraße Jeber-Bergfrieden – Weiden  ( K2O 04) 

- Jahrelang stehen wir mit dem Baulastträger wegen des schlechten Zustandes 

der Großkopfsteinpflasterstraße in Kontakt zur Verbesserung der 

Straßenoberfläche. Der Ortschaftsrat bittet um diesbezügliche Unterstützung 

des FB unserer Verwaltung. 

 

Gehwegbau 

- Grundhafter Gehwegausbau „Am Bahnhof“ von Bushaltestelle bis Beginn 

Asphaltstraße. 

(Fördermittel erforderlich, beitragspflichtig) 

 

 

 

Kurt Schröter 

OBM JB 


